

## КАК ЗДОРОВО БЫТЬ ОТЦОМ!

Накануне нового учебного года по всей стране традиционно проводятся августовские конференции педагогических работников. В Сургуте местом встречи определили мультимедийный исторический парк «Россия – моя история. Югра». Участниками мероприятия стали директора городских школ, руководители учреждений дополнительного образования, спорта, культуры, представители общественных организаций, учителя, школьники и их родители. После пленарного совещания работа была продолжена на диалоговых площадках.

На диалоговой площадке, посвящённой теме ответственного родительства, выступил председатель Союза отцов Сургута **Валерий Егоров**. Он представил небольшой видеофильм о работе организации и рассказал о том, как активные родители сотрудничают со школой.

### НЕ РАДИ «ГАЛОЧКИ»

Как юридическое лицо Союз отцов действует с февраля 2021 года, но фактически моментом рождения стал городской форум отцов, проведённый в марте 2019 года в рамках проекта «Сургут – территория ответственного родительства» в гимназии им. Салманова. Идейный вдохновитель Валерий Егоров, узнав о том, что существует всероссийский Союз отцов, решил объединить сургутских мужчин на благо подрастающего поколения. За несколько лет активисты провели множество успешных мероприятий различного масштаба – от дворовых игр в хоккей в валенках до регионального форума.

– У нас нет цели воспитать две трети Сургута, мы не стремимся за охватом. Но если мы сделаем так, чтобы нашим детям было интересно, а если вместе с нашими детьми и их друзья придут – это будет очень здорово, потому что наш девиз: нет чужих детей, есть окружение моего ребёнка, – считает Валерий Егоров.

Сургутские отцы стараются формировать окружение своих детей самыми разными способами: высаживая деревья вместе с детьми, собственным примером показывают, в какие интересные уличные игры можно играть с друзьями, организуют и участвуют в Днях спорта в школах. Ребятам из молодёжно-подростковых клубов МУ «Вариант» Союз отцов, можно сказать, по-

дарил целую валенко-хоккейную лигу. После ряда матчей, организованных активистами, идея, что называется, ушла в народ, и теперь между клубами проводятся чемпионаты.

Общественники проводят тренинги и общаются со школьниками во время «Разговоров о важном», проводят кинопоказы с обсуждениями увиденного. Валерий Егоров уверен: совсем не обязательно смотреть полутора-двухчасовой фильм, чтобы на основе яркого впечатления от кино поговорить о важных вещах. Например, короткометражка о войне «Любушка» (есть в интернете), просмотренная на мероприятии Союза отцов в прошлом году, стала самым обсуждаемым фильмом. Десять минут картины – а сколько разных смыслов!

### КРЕПКО СТОЯТЬ НА НОГАХ, СМОТРЕТЬ ДАЛЕКО В БУДУЩЕЕ

Многое в организации встреч с сургутянами активисты черпают в русской культуре. Валерий Егоров поделился одним своим наблюдением: «В конце наших молодецких забав есть интересный момент: мужчины, юноши, мальчики встают в круг, кладут руки друг другу на плечи, а внутрь этого круга мы ставим женщин и детей и говорим простые слова. Негромко, но все вместе: «Мы живём на этой земле, чтобы почувствовать крепость этой земли, чувствовать силу друга, товарища и охранять тех, кто сейчас находится перед нами: наших детей, наших родителей, наших матерей и жён». От этих слов мальчики расправляют плечи, мужчины, которые пришли «просто посмотреть», начинают крепче стоять на ногах».

Ярким событием стало проведение осенью 2021 года первого региональ-



Командные игры для всех желающих в парке «За Саймой» проводит Валентин Коленченко

ного форума отцов с участием губернатора ХМАО-Югры **Наталии Комаровой**, где отцы Сургута выступили с инициативой об учреждении награды для отцов, воспитывающих пять и более детей, медалью «Отцовская слава». Главной целью мероприятия стало привлечение общественного внимания к теме ответственного отцовства и традиционных семейных ценностей.

Из недавних крупных мероприятий – первый фестиваль традиционных семейных ценностей «Счастливые люди», прошедший в середине мая в том же мультимедийном историческом парке «Россия – моя история. Югра». В следующем году организаторы планируют часть площадок фестиваля вынести на территорию городских школ. Вообще правление Союза отцов Сургута видит широкие перспективы во взаимодействии с сургутскими школами. Есть необходимость в преодолении стереотипов, что воспитанием детей в основном занимаются мамы, и понемногу ситуацию удастся изменить. «Я уверен, отцы готовы прийти в школу, подключиться – может быть, просто что-то привезти, что-то сделать. Можно смело включать отцов в управляющий совет, чтобы они понимали, что именно делает школа», – считает отец семерых детей.

Важнейшим направлением своей работы общественники считают вопрос безопасности детства, поэтому Союз отцов сотрудничает с уполномоченным

по правам ребёнка в ХМАО-Югре, Академией инновационного образования и развития. Сургутские отцы уделяют внимание и теме наставничества, межнациональных отношений, профориентации, ориентируясь уже не на детей, а на юношество. Здесь организация нашла друзей в лице руководства СурГУ, Сургутского института нефти и технологий ЮГУ, Сургутского института экономики, управления и права, а также Сургутского отделения общественной организации «Союз женщин России».

После завершения работы диалоговой площадки участники подходили к спикеру для обмена контактами, а это значит, что ещё больше сургутских родителей будут вовлечены в дело воспитания своего (и не только) ребёнка. «Как интересно быть родителем, как здорово быть отцом! Потому что отец формирует культуру, даёт стержень, учит отвечать за свои слова, учит выбору профессии и как в этой профессии стать лучшим», – уверен Валерий Егоров. У каждого отца, который осознаёт свою личную ответственность за будущее своей семьи и страны, есть возможность войти в состав организации, вложить свои силы и время, чтобы мир, в котором растут его дети, становился лучше и безопаснее.

Евгения ЦВЕТКОВА  
 Фото предоставлены  
 Союзом отцов Сургута

## А ЧТО В РЮКЗАКЕ?

Команда Югры – депутаты, члены партии «Единая Россия», сторонники, молодоговардейцы – в преддверии начала учебного года вручили 200 школьных рюкзаков детям из многодетных семей, ребятам, прибывшим в Югру с территории Донбасса, и тем, чьи отцы сейчас находятся в зоне СВО.

– Мы понимаем, что эта малая толпа того внимания, что мы можем уделить семьям, детям из льготных категорий, – отметил депутат думы ХМАО-Югры **Александр Сальников**. – Хочу пожелать детям побыстрее войти в школьный, учебный ритм, а родителям – терпения в воспитании детей.

Один за одним выходили ребята получать свои рюкзаки, наполненные тем, что непременно пригодится в школе: тетради, альбомы, краски, кисти, дневник, ручки, карандаши и наборы для творчества. Надо отметить, что все школьные портфели были разные, каждому ребёнку достался непохожий на остальные.

– Надеюсь, что наш маленький вклад, вот эти портфели, помогут вам в учёбе, мы дарим их с самыми добрыми пожеланиями. Детям – пятёрки, а родителям – верить в детей и в то, что всё будет хорошо, – напутствовал ребят и их родителей депутат Думы Сургута **Владимир Клишин**.

По словам сургутских организаторов акции, растёт число детей из семей, пользующихся льготами. В большей степени это связано с тем, что добавились новые льготные категории. Так, в прошлом году было вручено сто портфелей, а в этом потребовалось двести.

– Мы сегодня пришли получить по-



200 юных сургутян получили школьные рюкзаки в подарок

дарки всем составом, – рассказывает жена участника СВО **Надежда**. – У нас большая семья: трое сыновей-школьников и маленькая дочь. Конечно, такая помощь очень важна для нас и с финансовой стороны, и с эмоциональной.

Добавим, что традиционная акция

«Собери ребёнка в школу» проходит уже 16-й год подряд, народные избранники участвуют в ней ежегодно, приобретая подарки детям на собственные средства.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО  
 Фото Рамиля НУРИЕВА